

坚持问题导向 开展政治体检

十三届市委第二轮巡察进驻完成

本报讯(记者董小芳 通讯员甬纪轩)根据市委统一部署,近日,市委5个巡察组先后进驻被巡察单位,并召开巡察工作动员会,开始对市委教育工委和市民政局、市卫生计生委、市体育局、市供销社党委等5家单位党组织开展为期两个月左右的巡察,这标志着十三届市委第二轮巡察正式拉开序幕。

各巡察组组长在动员会上强调,此次巡察坚持问题导向,紧盯重点人、重点事、重点问题,着重深入了解加强党的政治建设和思想建设,发挥领导核心作用和贯彻落

实中央、省市决策部署;加强党的组织建设,落实党内政治生活和开展干部选拔任用工作;加强党的作风建设和纪律建设,落实中央八项规定及实施细则精神和执行党纪党规;落实全面从严治党“两个责任”,推进党风廉政建设和反腐败工作等四个方面情况,发现并推动解决存在的突出问题,督促被巡察党组织及主要领导切实承担起管党治党政治责任,为推进“六争攻坚”、实现“三年攀高”提供强有力的政治保证。

市委巡察工作领导小组指出,巡察是对被巡察党组织开展全

面“政治体检”,各党组织要提高政治站位,坚持把党的政治建设摆在首位,压实“两个责任”,在党的全面领导上聚神、加强党的建设上聚力、推进全面从严治党上聚焦,切实解决党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛、管党治党宽松软的问题。各党组织和各级党员领导干部要增强政治责任,自觉接受监督,客观公正地反映情况和问题,全力支持配合巡察组开展巡察工作。对妨碍、干扰巡察工作的行为,将依纪依规严肃处理、追究责任。

5家单位党组织主要负责人均

表示,要站在讲政治的高度自觉接受市委巡察组的巡察监督,强化政治纪律和政治规矩,积极主动配合巡察工作。要认真履行全面从严治党主体责任,各级党员领导干部带头接受监督,实事求是向巡察组反映情况,不回避矛盾、不隐瞒问题,对巡察组发现的问题,即知即改、立行立改、真改实改。要统筹兼顾,把全面推进年度工作与配合做好巡察工作有机结合起来,以巡察成果转化促进高标准、高质量完成各项工作任务,推动全面从严治党向纵深发展,为宁波跻身全国大城市第一方阵作出贡献。

4日前甬城暖意融融

清明寒潮正蓄势待发

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)热!连日来,甬城持续升温,昨天市区最高气温升至28.6℃,最低气温也有15.2℃,全城暖意融融,恍如初夏。大家纷纷走向户外,在阳光和花海中尽情拥抱春天。

春日无连晴,清明雨纷纷。清明寒潮正在蓄势待发。根据中央气象台预报,6日前,影响我国的冷空气趋于活跃且势力较强,中东部大部地区气温将由前期的明显偏高转为接近常年或偏低。4日至6日,受冷空气影响,全国大部地区先后有6℃至

8℃降温,局地10℃以上。

根据预报,本周除今天夜里到明天上午有小雨、4日夜里有明显降水过程外,其余时段多云天气唱主角。4日前我市气温较高,最高气温24℃至28℃,最低气温16℃至18℃;5日起受冷空气影响,气温明显下降,6日到7日降到最高气温14℃至16℃,7日到8日最低气温7℃至8℃。

气象部门提醒,连晴天气下森林火险等级升高,广大市民需注意用电用火安全。此外,近期昼夜温差较大,体弱人群应适时增减衣物,谨防感冒。

首届中国自主品牌博览会5月举行

16家企业代表宁波品牌形象集体亮相

本报讯(记者包凌雁)今年5月10日,首届中国自主品牌博览会将在上海举行。记者近日从市发改委了解到,作为独立参展的计划单列市,我市精选13家知名自主品牌企业和3家创新型中小企业参展,涵盖一二三产业。

市发改委工业处负责人介绍,这是集中展示宁波自主品牌影响力的很好机会,我市正紧锣

密组织参展工作,力争讲好“宁波品牌”故事,扩大我市自主品牌知名度和影响力。据了解,我市16家参展企业包括雅戈尔集团股份有限公司、宁波博洋家纺集团有限公司、得力集团有限公司、奥克斯空调股份有限公司、宁波方太厨具有限公司等,将代表宁波走上全国品牌展示的舞台,与国内知名企业“一争高下”。

象山港马鲛鱼提前开捕量增价涨

马鲛鱼旺发期在5月,不着急尝鲜的市民可再等一等

本报讯(记者余建文 通讯员李传斌 周厚山)“春事刚临社日,杨花飞送鲛鱼。”最近,象山港马鲛鱼开捕,上百艘渔船在港内放网作业。上周末,不少宁波市民开车到鄞州咸祥菜市场,选购今年第一批肥美的“串乌”马鲛鱼。

每年清明前后,是马鲛鱼洄游到象山港产卵的时节,吸引周边渔民争相捕捞。今年开捕提前

了,少数渔船10天前就出海作业,目前活跃在象山港内以及南韭山海域捕捞马鲛鱼的渔船每天有200来艘。

记者了解到,今年马鲛鱼产量较去年同期有所增加,这得益于海洋休渔监管力度的加强。从去年起,渔政部门在南韭山海域持续开展高强度执法行动,清理了大量流刺网,这为今春马鲛鱼洄游进港产卵打开了“生命通道”。咸祥镇渔

民老谢说,最近气温上升快,马鲛鱼洄游日子也来得早了,“这几天出海每天往返一趟,能捕获五六百斤,挺满意。不过条重3公斤以上的大个,捕到的还不多。”

因捕获海域不同,马鲛鱼身价差别很大。眼下,市面上马鲛鱼多来自福建和南韭山海域,终端售价为每公斤五六元。而产自象山港内、体泛蓝光的“串乌”马鲛鱼,产量不多,码头直供价就

要每公斤80元以上,等到了宁波中心城区的菜市场,零售价还要涨一截。昨日,记者在鄞州董山菜市场看到,新鲜的象山港马鲛鱼售价为每公斤120元以上,令不少消费者却步。

据介绍,按照往年规律,象山港马鲛鱼旺发期在5月,从4月下旬开始,随着捕获量渐达高峰,价格会有所回落。不着急尝鲜的市民,可以再等一等。

描绘家乡



昨日,小朋友在鄞州区咸祥镇象山港畔绘图。当日,“画出心中多彩咸祥”儿童绘画活动在这里举行,孩子们以自己的想象力,在长卷上描绘出心中的美丽家乡。

(胡龙召 贾馥娜 摄)

鄞州实施基层党建“红匠特训”计划

锻造百名“红匠书记” 储备千名后备人才



本报讯(记者黄合 通讯员鄞组轩)制造有金匠银匠,党建有“红色匠人”。近日,鄞州区2018年“红匠特训营”春季开班仪式举行,俞复玲、吴祖楣、董国福这些响当当的基层党务工作者集结出发,整合辖区资源实施“红匠特训”计划,力争通过3年至5年努力,锻造100名“红匠书记”、带动储备1000名后备人才,为基层

党建“全面进步、全面过硬”提供“铁军”保证。

“提升基层组织力,离不开一支强有力的‘领头雁’队伍,而我们所推崇的‘红色匠人’正是‘领头雁’之中的佼佼者、引领者。”鄞州区委组织部相关负责人表示,这些“红匠”身上具有“千磨万击还坚劲”的政治定力、“久久为功能钻研”的业务能力、“善进家门解难事”的服务意识和“守规肯干勇担当”的创业激情,恰恰也是当前“党建争强”攻坚行动中弥足珍贵的宝贵品质。此次,鄞州区除了邀请来自社区、农村、两新组织领

域的名师作为导师外,还从市、区有关机关、党校、高校及基层党组织中物色了30余名专家级讲师,通过“大课+小课”“通识+专业”“线上+线下”“理论+实践”等多维度培训模式,实现管理、师资、设备等优质资源通盘安排、共享共用、优势互补。

具体教学中,不仅涉及习近平新时代中国特色社会主义思想等党的最新理论成果,还将俞复玲365工作法、湾底村幸福指数工作法、四明金融小镇“三联两转工作法”以及博威“合金党建”工作法列入通识课程。针对基层党组织书记急

缺、党员群众普遍关心关注的热点、难点、痛点,该区还专门安排了社区物业管理、集体经济发展、“中国制造2025”辅导等实务课程,同时围绕如何开展好“三会一课”、办好文化活动等主题分领域开展课题调研,扩大基层“领头雁”队伍的视野,提升教育培训的含金量。

据悉,“红匠特训”计划每年分春季班、秋季班,每期持续3个月左右、约15个教学单元,计划通过3年左右时间,实现鄞州区内所有村、社区和重点两新组织党组织负责人轮训全覆盖。

慈溪企业申请项目审批有了免费“高参”

本报讯(记者陈章升 通讯员孙佳韵 郑洁)“公司今年打算做油性材料业务,审批需要哪些材料?”“公司生产的搪瓷喷涂是不是要做报告表?”近日,5名慈溪企业代表带着审批中的疑问来到该市政府服务中心。在那里,慈溪市企服中心邀请当地环保局审批科工作人员为他们辅导环保审批政策,耐心解答相关疑问。

为进一步优化工作流程,加快推进“最多跑一次”改革,今年,慈溪市企服中心开设企业问题“面对面工作室”,搭建政府部门与企业沟通的桥梁,将送政策、解难题的工作细化到每家企

业的个性化问题中。其间,政府部门的专业人士根据企业不同情况,提出针对性的解决方案,为企业审批资料的准备,提高审批效率打好基础。

现在,慈溪企业在项目审批前如果需要“专家问诊”,可以向该市企服中心提出申请。“以环保审批为例,根据不同生产情况,企业可能需要做环评报告书、报告表或登记表。不同材料和工艺流程都有相关严格规定。”慈溪市企服中心负责人表示,为最大限度减少审批环节对企业生产经营的影响,该中心会定期安排相关企业约见“专家”,并在会面结束后及时跟进企业项目审批情况。

青海海西州在甬推介特色产业项目

本报讯(记者张正伟 通讯员陈龙)通用机场建设、湿法锂离子电池隔膜材料、高温合金、黑枸杞深加工、海寺花海旅游……昨天下午,青海海西州在甬推介特色产业项目,涵盖新材料、新能源、油气化工、金属冶金、旅游等领域,总金额超过200亿元。

海西州矿产资源丰富,太阳能发电量全国第一,加上交通便利,非常适宜发展循环经济。近年来,海西州全力建设

柴达木国家循环经济试验区,以盐湖资源综合开发为核心,形成了盐化工、油气化工、煤炭、金属冶金四大支柱产业和新材料、新能源、特色生物、旅游等新兴产业。此次推介的大多数为园区重点产业项目,包括年产2万吨氢氧化锂项目、年产20万吨光伏压延超白玻璃、年产20万吨太阳能热反射玻璃、年产20万吨改性聚氯乙烯项目等。

浙江省2010年对口支援海西州,宁波与天峻县结对帮扶。

花农迎来好时光



和风煦日,天朗气清。近日,北仑柴桥街道花田一片忙碌,花木销售迎来旺季。行走在田间地头,总能看到忙着装运花木的农户,毛鹃、茶梅小苗、红叶石楠……一批批优质苗木从柴桥发往全国各地,花农迎来好时光。

(李欢腾 厉晓杭 摄)

一起诈骗案 52名被告均有指派辩护律师

宁海县法律援助中心启用宁波市刑辩律师库

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋文军 丁婉儿)“有一起诈骗案的52名被告人均没有委托律师,请指派52名法律援助刑事辩护律师。”近日,接到宁海法院的通知,宁海县法律援助中心主任姚海音细数了当地能派的刑事辩护律师只有11名,马上坐到电脑前,登录市法律援助中心的宁波市刑辩律师库,从中选

择了41名,试着发出了指令,很快就得到了肯定的回复。

这是一起通过互联网冒充政府机关、诈骗企业钱财的案件,共骗得210余万元。案件中,诈骗组织的主管、话务员和催讨人员均成为被告。52名被告,人人要有指派律师进行辩护,靠一地之力是难以办到的。

作为全国刑事案件律师辩护全覆盖试点城市之一的宁波,对此早有对策。去年11月,宁波市法律援助中心就设立了市刑辩律师库,库中共有128名刑辩律师供全市调配使用,为案件审判地刑辩律师不足解了燃眉之急。

开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作,是最高人民法院、

司法部联合提出的要求,已在包括浙江省在内的全国8省市同时展开。我市自去年12月开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作以来,全市公共法律服务机构累计受理法律援助刑事案件1831件,指派辩护律师1831名,还为刑事案件当事人提供其他法律帮助578件。